
V gornje-radgonskem okraji imajo se v 
kratkem vršiti volitve za okrajni zastop, in 
nastane tedaj vprašanje, koga najj/bi si zbral i? 
Za može zdrave pameti, ki imaj#- nekaj mož 
ganov pod klobukom, odgovor nivežek. Treba 
je zato samo, da si človek malo pripodablja, 
kako je bilo t istokrat , ko so liberalci z okraj
nim denarjem gospodarili, saj vemo, da so oni 
nakapali okraju dolg na dolg in kaj je potlej 
narodnim možem drugega preostalo, kakor pred 
vsem skrbeti za to, da se nakopičeni dolgi ko
likor mogoče in kakor najpoprej poravnajo? In 
glej, globoka jama, katero so liberalni strici 
našemu okraju skopali, je zdaj že precej plit
veja in po večjem zagrnjena, kar s številkami 
dokažemo, in ni dvoma, da stare rane po vsem 
zvračimo, če volilci ostanejo pri zdravi pameti, 
pa si zberemo vnovič one iste poštenjake, ka
tere imamo sedaj na čelu. 

Tega prevideti ni pretežko, kdor ni preien, 
da včasih tudi sam resnobno misli, ali to za
res ni tako lehko, kakor ono dalje brbrati, kar 
Orehovski „oberkričač" klopoče onim ovcam, ki 
še zdaj volka niso spoznale. Slava čistemu raz
umu velike večine naših korenitih kmetov, ona 
bauernvereinska čreda je den za dnevom manjša, 
samo neprijeten duh generala brez vojske se 
nam tu pa tam še v nos zakadi, da moremo 
zakihniti . Kedar se pa po redu skihnemo, zopet 
jasneje sprevidimo. kje je zakri ta resnica in 
kje se širi zvita laž. 

Zadnjega časa brezvesten lisjak podpihava 
nekatere omahljivce proti zdajnemu okr. za
stopu, posebno pa proti odboru zavoljo želez
nice, ki ima teči po našem okraji, češ: kako je 
to strašen dolg teh 20.000 fl , katere je okrajni 
zastop v podporo dozvolil, ali prav za prav le 
posodil! O tem pa nikjer besedice ne zine, da 
bode se že pri popravku ceste od Radinec in 
Šratovec do Radgone najmauje 800 gld. na leto 
prihranilo, kajti ko bode železnica gotova, te

Nova železnica in stroški zanjo. daj se bo Radinska in Boračevska slatina od 
izvora po železnici' odpošiljala in ne več do 
Radgone po cesti vozila, kakor dozdaj, in vsi 

)vemo, da je ravno ta vožnja slatine povzroče
vala največ stroškov za popravek omenjene ce
ste. Ti stroški tedaj odpadejo in že s tem je 
oni navidezni dolg tako rekoč poravnan, kajti 
800 na leto so 4 % od 20.000; to si vsaki lehko 
sam preračuni. Ta ali drugi bode povdarjal: 
Pri slatinski vožnji so vendarle nekateri naši 
kmeti imelir nek zaslužek! To že dam veljati, 
pitati pa se sme, kako so se t ist i poprej pre
živili, ko še se slatina ni proč vozila in to še 
ni tako dolgo. Precej nas še, hvala Bogu, živi, 
ki pomnimo, da ste obe slatini bili samo zaran
tani studenčnici, da ne rečem: mlake. In če 
do železnice po kakih nezgodah ne bi prišlo, 
t a zaslužek poedinih kmetov bode vedno manjši, 
kajti oba posestnika slatine bota si s časoma 
vse sama na kolodvor vozila; saj vidimo, da 
sta že v tem ne samo počela. 

Zdaj pa še eno besedo vam, onim dragim 
mi rojakom, kojim ni prav po volji železnica 
za tega del, ker bode tekla temu ali onemu 
morebiti čez najboljšo njivo in se zaradi tega 
hudujete. Zares, kaj takega posestnika težko 
zadene v tem hipu, ko se prigodi, ali če se 
premisli, da tako razmesarjenje posestva nemilo 
zadene le sprvega in najbolj zato, ker smo bili 
iz mladosti navajeni na to njivo hoditi sejat in 
žet in se pri tem spominjamo ondi prebitih ra
dostnih trenotkov. To je zares težko, tako težko, 
da vas stare posestnike srce zaboli, ko na to 
pomislite. Ali mili Bog, še kam težje nevolje 
in večje nesreče pridejo čez nas in jih moramo 
prenašati in pretrpet i! 

Pomrjejo nam oče, mati, brati, sestre, sini, 
hčere, in ne bode jih nikdar več nazaj. Tudi 
takim največjim nesrečam ne moremo izbegnoti, 
trpimo in pretrpimo tudi kaj takega in s ča
soma se nam nekako odlehči srce in se priva
dimo novemu redu. Te ali one njive se znebiti 
in pri tem še kako tako odškodovanje dobiti, 



še vendar le tudi za nobenega posestnika ni 
tako velika nesreča in žalost, kakor zgoraj 
omenjene, ki jih smrt napravi s svojo koso. 
Vsak posestnik mora si dobro tudi to pred 
očmi imeti, da je ta njiva, katero je železnica 
zdaj Petru vzela le mimogrede, morebiti še le 
samo nekoliko let njegova lastnina, potem pa 
pride Pavlu v roke, ta pa niti ne misli ali pa 
celo ne ve, da je ta del sedanje železnice nek
daj in še le pred kratkim bil najbolji kos po
sestva njegovega predhodnika, in se veseli, da 
ima železno cesto Mizo. Le gola nepremišljenost 
in neobzirna sebičnost zoperstavlja se v seda
njem času železnemu plugu in železni cesti. 

Kaj vse so si prizadevali poprej Radgončani, 
Bistričani, Varaždinci, da jim ne pride želez
nica blizo; ko pa pretečejo« neka leta, koliko 
potov, prošenj, t ruda in stroška jih je pozneje 
stala kratkovidnost in trma poprejšnjih let! 
Kako pa so zdaj Radgončani železnice veseli, 
kako se pri nji dobro počutijo, kako se debe
lijo in mastijo, posebno dokler se dalje ne za
zida! In prav ta sebičnost je vzrok, zakaj pre
govarjajo nekateri izmed njih vas kmete, da 
se branite železnice in nastavljajo si svoje ptiče 
v Orehovcih in po drugih kotih, da vam pojejo 
Radgonsko pesem. Vi pa, dragi moji okrajani, 
ne dajte se motiti, ne idite jim v past, na vo
dico in račila, da vas ne bodo vaši sini zavoljo 
kratkovidnosti še v grobu zmerjali, marveč od
prite onim vrata in okna, ki bi vas hujskali 
proti sedanjemu okrajnemu zastopu, češ: ta 
nam je zaradi železnice spravil 20.000 gold. 
dolga. Za zdaj toliko; drugoč še nekaj bolje 
na tenko. Ž. 


